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PİYASA GELİŞMELERİ
İsmail KEMALOĞLU

Değerli dostlar,

Hububat için başlayan yeni sezon hayırlı, bereketli olsun. Bu yılki bol yağışlar, bereket getiriyor. 

Bültenimizin Haziran ayı sayısında, hasat ve rekolteler ile piyasa dinamiklerini değerlendirelim istedim. Dolayısı ile bu 
sayıda yurtdışı piyasa gelişmelerine ayrıca yer vermeyeceğiz.

Toprak Mahsulleri Ofisi yetkilileri tarafından buğday ve arpa alım fiyatları 02.06.2026’da açıklanmış olup, alımlara 
03.06.2026 tarihinde başlanmıştır. 
Yapılan açıklamada alım ve satış politikaları olarak aşağıdaki detaylar verildi.

‘TMO alımlarına ilişkin detaylı bilgiler ve diğer ürün gruplarının fiyatları aşağıda belirtilmiştir.

1. TMO, Türkiye genelinde önceki yıllarda da alım yapılan 600’ün üzerindeki noktada faaliyet gösterecektir.
2. Protokol imzalanan lisanslı depoculuk şirketleri www.tmo.gov.tr adresinde yayınlanmakta olup üreticilerimiz bu 
depolara teslim ettiği ürününü Elektronik Ürün Senedi (ELÜS) olarak TMO’ya satabileceklerdir.
3. TMO, üreticilerimizin iş yerleri önünde uzun süre beklemelerini önlemek amacıyla uyguladığı randevulu alım 
sistemine anlaşmalı lisanslı depolar da dahil olmak üzere tüm alım noktalarında devam edecektir.

Randevular, https://randevu.tmo.gov.tr adresinden, e-Devlet (Randevu Sistemi-Toprak Mahsulleri Ofisi) üzerinden 
alınabileceği gibi başmüdürlük ve şube müdürlükleri ile ajans amirliklerinden de alınabilecektir.

4. TMO işyerlerinde resmi tatil ve pazar günleri hariç haftanın 6 günü alım yapılacaktır.
5. Ürün bedeli ödemeleri, ürün teslimatına müteakip 45 gün içerisinde üreticilerin banka hesaplarına aktarılacaktır.
6. Ürünlerini lisanslı depolarda muhafaza eden Üretici/Üretici Birlikleri ve Kooperatiflerin Ticaret Bakanlığı tarafından 
belirlenen ücret tarifesindeki Kira Ücretinin %75’i 6 aya kadar Bakanlığımız tarafından karşılanmakta, depo kira ücreti 
desteğinin yanında T.C. Ziraat Bankası ve Tarım Kredi Kooperatiflerinden ürün bedelinin %75’ine kadar sıfır (%0) faizli 
9 ay vadeli kredi kullanma imkânları bulunmaktadır.

Ayrıca ürünlerini lisanslı depolar üzerinden satan üreticilerimize %2 stopaj kesintisi muafiyeti sağlanmakta, %2 SGK 
prim kesintisi de yapılmamaktadır.

7. Bakanlığımızca üreticilerimize ilave olarak temel destek ve planlı üretim desteği ile sertifikalı tohum kullanım desteği 
ödenecektir.
8. TMO tarafından üreticilerin ÇKS’de kayıtlı üretim miktarının tamamı satın alınabilecektir.
9. TMO işyerlerine satılan ürünün borsa tescil ücreti TMO tarafından karşılanacaktır.
10. Geçici alım merkezlerinde Hizmet Bedeli kesintisi (%1) yapılacaktır.
11. Damperli araçlardan boşaltma ücreti alınmayacaktır.
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2026 DÖNEMİ TMO ALIM FİYATLARI

Hububat piyasasında denge ve istikrarın sürdürülmesi, ürününü bekleten üreticilerimiz ile sektör paydaşlarının piyasa 
sürecini öngörebilmesi amacıyla hasat sonu TMO satış fiyatları da belirlenmiştir. 1 Ekim 2026’dan itibaren aşağıdaki 
fiyatlarla satışlara başlanacaktır.
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Değerli dostlar;

Öncelikle bu yıl rekoltenin başta buğday ve arpa olmak üzere tarım ürünleri genelinde rekor seviyelerde olduğunu 
belirtelim. Muhtemelen TÜİK tarafından buğday için Mayıs ayında açıklanan ilk üretim tahmini olan 22 milyon 750 bin 
ton, ikinci tahminde daha da yükseltilerek 23,5 milyon ton seviyelerine çıkarılacaktır.

Arpa için de güncelleme bekliyoruz.

Ülke genelindeki her bölge ile detaylı ekim ve bitki gelişi görüşmeleri yaptık. Güneydoğu, Çukurova, Amik ovası, Söke 
ovası gibi buğday ve arpa hasadının kısmi olarak başladığı alanlarda rekolteler yüksek görülüyor. 

Bu yıl sulu ve/veya kıraç alan ayrımı kalmadı. Nerede ise hububat için sulama ihtiyacı da olmadı. G. Doğu anadolunun 
kıraç arazilerinde dahi arpa verimleri 500 kg/dekar üzerinde seyrediyor.

Rekoltelerdeki yüksekliğin temel gerekçesi yağışların bol olması. Ancak,  bu durum beraberinde bir tehdidi de getiriyor. 
Halen yağışlar bölgesel olarak devam ediyor. Bitkilerde kök hastalığı, kalite düşüklüğü, ürünlerde yatma, hasadın 
gecikmesi gibi olumsuz yansımalar olacak.
Marmara bölgesi başta olmak üzere kanola ekimindeki artış, çoğu bölgede arpa ve buğday ekimine olan ilgi artışı, mısır 
ekilişlerindeki azalma, yulaf gibi ürünlere birkaç yıldır müdahale fiyatı açıklanmaması ve sanayici taraftaki ucuz satınalma 
refleksinin getirdiği ürün azalması, beraberinde yulaf fiyatlarının rekor seviyelere çıkışı önemli notlar.

Yeni hasat sezonuna girerken piyasa dinamiklerini nasıl tanımlarız?

* TMO tarafta önemli bir stok yok, yeni hasada girerken kurum stokları stratejik stoklar seviyesinde,
* Sanayici stokları uzun yılların en düşük seviyelerinde, 
* lisanslı depolarda boşluk oranı çok yüksek,
* Piyasa enflasyon oranı TÜFE için % 32 seviyelerinde,
* Faizler %30-35 aralığında değişecek,
* Yurtdışı üretimlerde sorun yok. Rusya için 90 milyon ton civarında buğday üretim tahminleri revize ediliyor,
* Kamunun uzun süreli sabit fiyatla ürün satışı benzer beklentileri artırıyor,
* Hububata dayalı mamul ihracatı özellikle un tarafta geçen yılki aynı dönemin altında gidiyor,
* Sanayici tarafta genel olarak karsızlık ve işlerde durgunluk devam ediyor,
* Yem sanayi tarafta ise kurban sonrası etkisi ve meraların uzun dönemin en yoğun ot verimi ile hayvanların meralara 
çıkmasına bağlı yem satışlarının düşmesi bekleniyor,
* Tüccar kesimi bir süredir beklenti ve öngörü oluşturamadığı için hasatta ürün stoklama eğiliminde görünmüyor.
* Yoğun yağışlar ve serin hava ile hasadın ötelenmesi, bütün bölgelerdeki hasadı aynı periyoda sıkıştırdı, ülke geneli hasat 
daha dar bir takvimde ve çok yoğun gerçekleşecek.
* Yeni sezon rekoltesi tarihi seviyelerde,
* Çiftçi, kuraklık vb. sebeplerle birkaç yıldır yeterince ürün elde edemediğinden, ayrıca bu yıl artan girdi maliyetleri 
sebepli sermaye ihtiyacından dolayı hızlı nakde dönmek eğiliminde,

Böyle bir ortamda yeni hasada nasıl bakmalıyız?
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Değerli dostlar,

İki hususu açıklamak istiyorum:
Birincisi;
Hububat üreticisinin temel sorunu arazi ölçeği ve üretim miktarıdır. Girdilerin yüksekliği tabii ki önemli, ancak ortalama 60 
dekar arazide üretim yapan bir çiftçinin iyi sezondaki buğday üretimi 35-40 tondur. Yani bir tır yüküdür. Açıklanan alım 
fiyatı ile 600 bin tl civarındadır. Maliyetleri çıkardığımızda (Adana Çiftçiler Birliği’nin kg maliyeti 12,22 tl) çiftçinin 
elinde kalacak net para 200 bin tl’yi geçmeyecektir. Bu miktarın da her yıl garantisi yoktur. İklime bağlıdır. Bazı yıllar net 
kayıptır.

İkincisi;
TMO, bir piyasa düzenleme kurumudur. Belirlediği fiyatlar alt eşik fiyatı olmalıdır. TMO, hakemdir, hem hakem hem de en 
büyük oyuncu rolüne asla soyunmamalıdır. Esas olan piyasada ürünün daha iyi fiyatlarla işlem görmesini sağlamaktır. 
Bütün politikalar bu yönde kurgulanmalıdır. 
Dolayısı ile piyasa düzenleyen kurumların müdahale fiyatlarına tavan fiyat olarak bakmamak gerekir. Kamu kurumları bu 
kapsamda büyük bir özveri ile çiftçinin ürününü sıkıntısız satmasını amaçlıyor. Depo ve finans organize ederek yoğun bir 
alım hazırlığı yapıyor.

TMO, her hal ve şartta hububat çiftçisinin güvencesidir, dostudur, üretimi sürdürebilmesinin garantisidir.

Açıklanan müdahale fiyatı tartışmaları kolay bitmez. Nereden ve nasıl baktığınızla da alakalıdır.  Adana Çiftçiler Birliği 
hesabına göre açıklanan fiyatlarla çiftçi para kazanabilecektir. (ton başına fark primi talepleri de var.) 

Burada da birkaç kritik husus var; 
Birincisi, arz ve talep dengesizliği aşikar olan bu sezonda çiftçi,  açıklanan fiyatların altında piyasa oluşacağı endişesi 
görüyor, yani bu fiyatlar tavan fiyat olabilir diyor, ayrıca ödeme sürelerinin piyasayı bozacağını düşünüyor.

İkincisi, üretim planlaması kapsamında çiftçinin eline ilave geçtiği belirtilen desteklerin sonraki yıl ödenmesi çiftçiyi mutlu 
etmiyor. Aradan geçen uzun süre maalesef enflasyonist ortamda desteğin kıymetini azaltıyor.

Destek olarak belirtilen sertifikalı tohum desteği de her çiftçinin her yıl aldığı bir destek değil. 3 yılda bir tohum yenileme 
esaslı bakmak gerekir.
Tam bu noktada, yukarıda sıraladığımız hasat ve piyasa dengesinde kamunun açıkladığı fiyatın tavan fiyat olmaması için 
çok yönlü adımlar atılmalıdır.
Talep oluşumu için çok sayıda olumsuzluğun bulunduğu, arz ve talep dengesizliğinin hat safhaya çıktığı süreçte; ilave talep 
yaratacak, çiftçiye ürününü öteletecek, sanayici ve tüccara hedef gösterecek araçlar hayata geçirilebilir. Bunların bir kısmı 
açıklanan politikalarda var. 

En kritik konu, bu yoğun hasatta piyasa fiyat istikrarı için çiftçinin arzını ötelemesini sağlamak olmalıdır. Bunun için 
ELÜS karşılığı kredi çok önemlidir. Çiftçi hasatla uygun krediye erişirse arzı bir miktar öteleyecektir.

İkincisi alım fiyatları kademeli açıklanabilir. Ağustos, eylül, ekim, kasım ayları için enflasyon mukayeseli alım fiyat 
artışları piyasada ürünün ötelenmesini tetikler, ürününü bekletebilen çiftçi satışta acele etmez, böylece arz ve talep dengesi 
sağlar.
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Üçüncüsü, satış fiyatları da kademeli açıklanabilir. Bir aylıktan ziyade birkaç aylık hedef gösterilebilir. Zira sanayici 
tarafta sabit fiyat algısı güçlü şekilde devam ediyor.

Sanayicilere alım karşılığı uygun kredi imkanı sağlanabilir.

Ürün bedellerinin ödeme süresi önemli. Zaten hasada borçlu giren çiftçi için en kısa süreli ödeme, piyasa fiyat istikrarı 
açısından kritik. Tabii ki milyonlarca ton ürün bedelinin kısa sürede ödenmesi hem finans hem operasyon açısından kolay 
değil. Şayet bankalardan finans ihtiyacı olacaksa, bankaya ödenecek faizi çiftçiye aylık kademeli alım fiyatı olarak 
yansıtmak diğer bir araç olarak devreye alınabilir.

Bu yıl hasatta kamunun, uzun yılların en yüksek alımlarından birini yapacağı kanaatindeyiz. Bu miktar minimum 10 
milyon tonların üzerine çıkacaktır. Arpa da agırlıklı devlete satılacaktır. 

Bu arada makarnalık buğday ile ekmeklik buğday fiyatlarının aynı tutulması orta vadede makarnalık buğday aleyhine 
gelişme gösterebilir. Bütün dünyada makarnalık buğday, ekmeklik buğdaya göre daha kıymetlidir. Kaldı ki, dünyanın en 
kaliteli makarnalık buğdayı bizim ülkemizdedir. 
Hasat sonrası için neler yaşanacağını şimdiden belirlemek zor. Ancak artan rekoltede, kamuda oluşacak yoğun stokların 
baskısı, talep/tüketim taraftaki düşüş, enflasyon hedefleri, 2027 yılındaki seçim beklentilerinin yansımaları çok şeyleri 
etkileyecek görünüyor.

Şimdiden öngörülerimiz olmakla birlikte bugün için paylaşmayı uygun görmedik. Piyasaların işlemesi, çiftçinin ürününü 
makul fiyatlarla satabilmesi, kamunun çok zorlanmadan süreci yönetebilmesi, ülkemizin bereketli bir sezonu yaşaması 
temel önceliğimiz.

Yokluğu yönetmek zordur ancak bolluk yönetmenin de ayrı stres ve sıkıntıları vardır. Neticede memlekette ürün olsun, bol 
olsun. sıkıntılara bir şekilde katlanılır. Zaten, TMO gibi kurumlar her türlü senaryolara karşı kaslarını güçlendiren bir tarihi 
süreç yaşamıştır.

Son bir notumuz; bu yıl bol yağışlı sezonun etkisi ile buğday genelinde kalite sıkıntıları çiftçinin eline geçeceği söylenen 
rakamların ortalamasını düşürebilecektir.

Bereketli bir hasat sezonunda kalın sağlıcakla,
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➩ 2025 yılı aylık ortalama ithalat 381.86 Bin Ton, 2026 
yılının ilk 4 ayında 502.72 Bin Ton

➩ 2025 yılı ilk 4 ayında toplam ithalat 904.32 Bin Ton 
2026 yılında 2.01 Milyon Ton

➩ 2025 yılı ilk 4 ayında ortalama ithalat fiyatı 251.56 
$/Ton, 2026 yılında 250.06 $/Ton

➩ 2025 yılının ilk 4 ayında toplam 227.49 Milyon 
dolarlık ithalata karşılık 2026 yılının ilk 4 ayında 
502.83 Milyon dolarlık ithalat 

2026 yılının Nisan ayı itibariyle yaklaşık 2.29 Milyon Ton buğday ve mamul maddenin buğday karşılığı dahil ithalata karşılık 
2.22 Milyon Ton mamul maddenin buğday karşılığı dahil ihracat gerçekleşmiştir. İthalat, ihracatın üzerinde seyretmeye 
devam etmektedir. Ancak değer olarak bakıldığında ithalata ödenen 637.36 Milyon $ karşılığı 1.2 Milyar dolarlık ihracat geliri 
elde edilmiştir. 

Aylar Bazında Ekmeklik Buğday İthalatı (Bin Ton)
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Ekmeklik Buğday İthalatı
YIL 2024 2025 2026
AY Miktar (bin ton)

 
Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak 751 $191 153 $37 568 $142
Şubat 795 $203 150 $37 254 $63
Mart 631 $146 253 $62 492 $122
Nisan 706 $159 348 $92 697 $176
Mayıs 654 $145 494 $130    
Haziran 587 $143 214 $55    
Temmuz 78 $20 177 $45    
Ağustos 5 $1 231 $57    
Eylül 0 $0 353 $88    
Ekim 15 $3 618 $153    
Kasım 32 $8 778 $196    
Aralık 85 $21 812 $203    
TOPLAM 4.340 $1.039 4.582 $1.153 2.011 $503

EKMEKLİK BUĞDAY İTHALATI

2023-2026 Yılları Mamul Maddenin Karşılığı Buğday Dahil
İthalat-İhracat Miktar (Bin Ton)
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Kaynak: TÜİK

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü
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2023-2026 Yılları Mamul Maddenin Karşılığı Buğday Dahil
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Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

Un İhracatı
YIL 2024 2025 2026
AY Miktar (bin ton)

 
Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak 350 $136 218 $83 186 $67
Şubat 322 $123 202 $79 173 $63
Mart 355 $129 186 $71 146 $54
Nisan 257 $94 155 $58 210 $78
Mayıs 327 $122 187 $72    
Haziran 185 $72 159 $62    
Temmuz 242 $96 205 $78    
Ağustos 245 $99 199 $73    
Eylül 183 $73 181 $64    
Ekim 173 $68 238 $85    
Kasım 175 $68 204 $73    
Aralık 208 $80 203 $73    
TOPLAM 3.023 $1.160 2.338 $871 715 $261

Aylar Bazında Buğday Unu İhracatı (Bin Ton)
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2024 2025 2026

un ihracatı ($/ton) Ekmeklik buğday ort ithalat fiyatı($/ton) Yurtiçi Ekmeklik Buğday Fiyatı ($/ton)

➩ 2025 yılı aylık ortalama ihracat 194.83 Bin Ton, 
2026 yılının ilk 4 ayında 178.76 Bin Ton

➩ 2025 yılı ilk 4 ayında toplam ihracat 761.28 Bin 
Ton 2026 yılında 715.05 Bin Ton

➩ 2025 yılı ilk 4 ayında ortalama ihracat fiyatı 
382.35 $/Ton, 2026 yılında 365.03 $/Ton

➩ 2025 yılının ilk 4 ayında toplam 291.08 Milyon 
dolarlık ihracata karşılık 2026 yılının ilk 4 ayında 
261.01 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK
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Aylar Bazında Makarnalık Buğday İthalatı (Bin Ton)
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Makarnalık Buğday İthalatı
YIL 2024 2025 2026
AY Miktar (bin ton)

 
Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak 4 $2   $0 97 $29
Şubat 1 $0   $0 28 $8
Mart 2 $1   $0 17 $5
Nisan 7 $3   $0 99 $28
Mayıs 1 $0   $0    
Haziran 3 $1 2 $1    
Temmuz   $0 4 $1    
Ağustos   $0 24 $7    
Eylül   $0 38 $11    
Ekim   $0 46 $14    
Kasım 0 $0 23 $7    
Aralık 0 $0 56 $16    
TOPLAM 19 $7 192 $57 241 $69

MAKARNALIK BUĞDAY İTHALATI

Kaynak: TÜİK

➩ 2025 yılı aylık ortalama ithalat 16.03 Bin Ton, 2026 yılının ilk 4 ayında 60.28 Bin Ton

➩ 2025 yılı ilk 4 ayında toplam ithalat 3.32 Ton 2026 yılında 241.12 Bin Ton

➩ 2025 yılı ilk 4 ayında ortalama ithalat fiyatı 1724.4 $/Ton, 2026 yılında 287.24 $/Ton

➩ 2025 yılının ilk 4 ayında toplam 6 Bin dolarlık ithalata karşılık 2026 yılının ilk 4 ayında 69.26 Milyon dolarlık 
ithalat 
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Makarnalık Buğday ve Makarna Yurtiçi-Dış Ticaret Fiyatları ($/TON)
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Makarna İhracatı
YIL 2024 2025 2026
AY Miktar (bin ton)

 
Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak 124 $79 122 $76 118 $73
Şubat 125 $82 104 $66 128 $78
Mart 124 $81 118 $74 133 $78
Nisan 110 $71 112 $70 158 $94
Mayıs 145 $93 126 $81    
Haziran 93 $62 95 $60    
Temmuz 129 $83 140 $88    
Ağustos 134 $86 124 $78    
Eylül 120 $76 114 $72    
Ekim 113 $72 126 $82    
Kasım 118 $75 127 $81    
Aralık 113 $72 128 $81    
TOPLAM 1.448 $933 1.436 $910 537 $323

MAKARNA İHRACATI

➩ 2025 yılı aylık ortalama ihracat 119.66 Bin Ton, 2026 
yılının ilk 4 ayında 134.21 Bin Ton

➩ 2025 yılı ilk 4 ayında toplam ihracat 455.93 Bin Ton 
2026 yılında 536.83 Bin Ton

➩ 2025 yılı ilk 4 ayında ortalama ihracat fiyatı 628.07 
$/Ton, 2026 yılında 601.28 $/Ton

➩ 2025 yılının ilk 4 ayında toplam 286.36 Milyon 
dolarlık ihracata karşılık 2026 yılının ilk 4 ayında 
322.79 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 905 Haziran 2026

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

10
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Aylar Bazında Bulgur İhracatı (Bin Ton)
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AY Miktar (bin ton)

 
Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak 18 $11 20 $11 19 $9
Şubat 22 $13 17 $9 17 $8
Mart 18 $11 19 $11 17 $9
Nisan 14 $8 13 $7 20 $10
Mayıs 15 $9 15 $9    
Haziran 11 $6 19 $10    
Temmuz 20 $12 19 $10    
Ağustos 22 $12 21 $11    
Eylül 25 $13 24 $13    
Ekim 27 $15 32 $18    
Kasım 28 $16 30 $16    
Aralık 24 $13 25 $13    
TOPLAM 244 $138 254 $138 73 $37

BULGUR İHRACATI

➩ 2025 yılı aylık ortalama ihracat 21.18 Bin Ton, 
2026 yılının ilk 4 ayında 18.2 Bin Ton

➩ 2025 yılı ilk 4 ayında toplam ihracat 68.34 Bin 
Ton 2026 yılında 72.8 Bin Ton

➩ 2025 yılı ilk 4 ayında ortalama ihracat fiyatı 
561.65 $/Ton, 2026 yılında 504.25 $/Ton

➩ 2025 yılının ilk 4 ayında toplam 38.38 Milyon 
dolarlık ihracata karşılık 2026 yılının ilk 4 ayında 
36.71 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 905 Haziran 2026

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

Bulgur Fiyatı ($/ton)
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Aylar Bazında İrmik İhracatı (Bin Ton)
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YIL 2024 2025 2026
AY Miktar

(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Miktar
(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Miktar
(bin ton)
 

Değer
(milyon$)

 

Ocak 8 $5 13 $6 9 $4
Şubat 8 $5 5 $3 6 $3
Mart 5 $3 9 $5 7 $3
Nisan 5 $3 6 $4 9 $4
Mayıs 3 $2 4 $2    
Haziran 3 $2 5 $3    
Temmuz 7 $4 10 $5    
Ağustos 8 $4 6 $3    
Eylül 5 $3 7 $4    
Ekim 11 $5 9 $5    
Kasım 15 $7 9 $5    
Aralık 12 $6 12 $6    
TOPLAM 92 $48 94 $49 30 $15

İRMİK İHRACATI

➩ 2025 yılı aylık ortalama ihracat 7.83 Bin Ton, 2026 yılının ilk 4 ayında 7.43 Bin Ton

➩ 2025 yılı ilk 4 ayında toplam ihracat 32.87 Bin Ton 2026 yılında 29.73 Bin Ton

➩ 2025 yılı ilk 4 ayında ortalama ihracat fiyatı 531.74 $/Ton, 2026 yılında 506.36 $/Ton

➩ 2025 yılının ilk 4 ayında toplam 17.48 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2026 yılının ilk 4 ayında 15.05 Milyon dolarlık ihracat 

Sayı : 905 Haziran 2026

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

➩ 2025 yılı aylık ortalama ihracat 43.04 Bin Ton, 2026 yılının ilk 4 ayında 39.48 Bin Ton

➩ 2025 yılı ilk 4 ayında toplam ihracat 166.79 Bin Ton 2026 yılında 157.93 Bin Ton

➩ 2025 yılı ilk 4 ayında ortalama ihracat fiyatı 3130.71 $/Ton, 2026 yılında 3422.5 $/Ton

➩ 2025 yılının ilk 4 ayında toplam 522.16 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2026 yılının ilk 4 ayında 540.52 Milyon dolarlık 
ihracat 

YIL 2024 2025 2026
AY Miktar

(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Miktar
(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Miktar
(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Ocak 45 $129 43 $125 38 $134
Şubat 46 $132 42 $130 39 $131
Mart 48 $136 44 $142 37 $130
Nisan 41 $117 38 $126 43 $146
Mayıs 48 $137 42 $135    
Haziran 33 $98 35 $114    
Temmuz 44 $124 43 $140    
Ağustos 44 $128 40 $135    
Eylül 43 $129 44 $155    
Ekim 51 $152 49 $161    
Kasım 49 $149 44 $151    
Aralık 55 $164 52 $180    
TOPLAM 547 $1.596 516 $1.694 158 $541

Aylar Bazında Bisküvi İhracatı (Bin Ton)
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BİSKÜVİ İHRACATI
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Kaynak: TÜİK
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MISIR İTHALATI

Aylar Bazında Mısır İthalatı (Bin Ton)
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Ocak 100 $32 315 $78 456 $111
Şubat 177 $55 243 $66 380 $99
Mart 444 $104 427 $111 575 $142
Nisan 501 $108 732 $188 942 $242
Mayıs 572 $120 800 $204    
Haziran 368 $79 675 $176    
Temmuz 323 $70 723 $186    
Ağustos 152 $33 166 $43    
Eylül 119 $26 31 $9    
Ekim 210 $48 43 $11    
Kasım 613 $145 167 $41    
Aralık 408 $99 414 $100    
Toplam 3.988 $918 4.735 $1.212 2.353 $593

➩ 2025 yılı aylık ortalama ithalat 394.6 Bin Ton, 2026 yılının ilk 4 ayında 588.28 Bin Ton

➩ 2025 yılı ilk 4 ayında toplam ithalat 1.72 Milyon Ton 2026 yılında 2.35 Milyon Ton

➩ 2025 yılı ilk 4 ayında ortalama ithalat fiyatı 257.66 $/Ton, 2026 yılında 251.85 $/Ton

➩ 2025 yılının ilk 4 ayında toplam 442.28 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2026 yılının ilk 4 ayında 592.64 Milyon dolarlık ithalat 
Kaynak: TÜİK

Sayı : 905 Haziran 2026

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

2023-2026 Yılları Mısır İthalatı ve Mamul İhracatının Mısır
Karşılığı Miktar (Bin Ton)

0K

5K

2023 2024 2025 2026

2.254 2.493

5.100
4.428

4.885

879

2.7942.820

Mısır ve Mamulleri İthalatı Mısır ve Mamulleri İhracatı

2026 yılının Nisan ayı itibariyle yaklaşık 2.49 Milyon Ton  mısır mamulün mısır karşılığı dahil ithalata karşılık 879.06 Bin 
Ton mamul maddenin mısır karşılığı dahil ihracat gerçekleşmiştir. Ancak değer olarak bakıldığında ithalata ödenen 867.28 
Milyon $ karşılığı 727 Milyon dolarlık ihracat geliri elde edilmiştir. 
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Aylar Bazında Yumurta İhracatı (Bin Ton)
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YIL 2024 2025 2026
AY Miktar

(bin ton)
 

Değer
(milyon$)

 

Miktar
(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Miktar
(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Ocak 19 $42 10 $32 16 $45
Şubat 17 $41 10 $31 15 $43
Mart 14 $33 6 $26 18 $46
Nisan 22 $45 4 $27 25 $60
Mayıs 19 $45 5 $24    
Haziran 16 $32 8 $28    
Temmuz 15 $28 11 $34    
Ağustos 17 $36 13 $35    
Eylül 18 $44 10 $33    
Ekim 21 $50 13 $41    
Kasım 12 $37 14 $40    
Aralık 9 $28 16 $44    
TOPLAM 199 $462 119 $396 74 $194

YUMURTA İHRACATI

➩ 2025 yılı aylık ortalama ihracat 9.92 Bin Ton, 2026 yılının ilk 4 ayında 18.56 Bin Ton

➩ 2025 yılı ilk 4 ayında toplam ihracat 29.86 Bin Ton 2026 yılında 74.23 Bin Ton

➩ 2025 yılı ilk 4 ayında ortalama ihracat fiyatı 3880.13 $/Ton, 2026 yılında 2610.45 $/Ton

➩ 2025 yılının ilk 4 ayında toplam 115.87 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2026 yılının ilk 4 ayında 193.76 Milyon dolarlık 
ihracat 

Sayı : 905 Haziran 2026

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

➩ 2025 yılı aylık ortalama ihracat 44.56 Bin Ton, 2026 yılının ilk 4 ayında 35.97 Bin Ton

➩ 2025 yılı ilk 4 ayında toplam ihracat 154.68 Bin Ton 2026 yılında 143.86 Bin Ton

➩ 2025 yılı ilk 4 ayında ortalama ihracat fiyatı 1532.9 $/Ton, 2026 yılında 1223.11 $/Ton

➩ 2025 yılının ilk 4 ayında toplam 237.11 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2026 yılının ilk 4 ayında 175.96 Milyon dolarlık 
ihracat 

YIL 2024 2025 2026
AY Miktar

(bin ton)

 

Değer
(milyon$)

 

Miktar
(bin ton)

 

Değer
(milyon$

)
 

Miktar
(bin ton)

 

Değer
(milyon$)

 

Ocak 42 $75 33 $48 46 $64
Şubat 41 $72 38 $61 33 $44
Mart 43 $75 49 $75 34 $35
Nisan 39 $73 35 $53 31 $33
Mayıs 30 $51 49 $72    
Haziran 29 $48 36 $56    
Temmuz 35 $58 53 $73    
Ağustos 39 $67 51 $70    
Eylül 37 $64 42 $61    
Ekim 35 $62 48 $71    
Kasım 37 $59 46 $66    
Aralık 32 $48 54 $79    
TOPLAM 440 $749 535 $786 144 $176

Aylar Bazında Beyaz Et İhracatı (Bin Ton)
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BEYAZ ET İHRACATI
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AYÇİÇEĞİ TOHUMU İTHALATI

Aylar Bazında Ayçiçeği Tohumu İthalatı (Bin Ton)

0

200

Ocak Şubat Mart Nisan Mayıs
Hazir

an
Temmuz

Ağusto
s

Eylü
l

Ekim Kasım Aralı
k

2024 2025 2026

YIL 2024 2025 2026
AY miktar

binton
 

değer
milyon$
 

miktar
binton

 

değer
milyon$
 

miktar
binton

 

değer
milyon$

 

Ocak 11 $12 78 $53 197 $142
Şubat 25 $16 156 $103 232 $168
Mart 56 $35 162 $110 194 $145
Nisan 77 $41 243 $164 141 $109
Mayıs 13 $10 46 $29    
Haziran 18 $10 44 $28    
Temmuz 17 $16 13 $8    
Ağustos 1 $2 1 $1    
Eylül 5 $3 10 $7    
Ekim 21 $13 187 $120    
Kasım 19 $13 187 $123    
Aralık 1 $1 132 $92    
Toplam 264 $171 1.259 $838 764 $564

Aylar Bazında Soya Fasulyesi İthalatı (Bin Ton)
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AY miktar
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Ocak 310 $170 399 $176 184 $89
Şubat 192 $102 371 $165 209 $99
Mart 341 $169 287 $125 331 $156
Nisan 497 $226 553 $225 619 $288
Mayıs 243 $107 465 $194    
Haziran 467 $218 351 $151    
Temmuz 348 $165 473 $207    
Ağustos 276 $128 237 $107    
Eylül 240 $105 143 $63    
Ekim 158 $70 190 $86    
Kasım 367 $164 208 $93    
Aralık 271 $123 393 $182    
Toplam 3.711 $1.747 4.072 $1.774 1.342 $632

➩ 2025 yılı aylık ortalama ithalat 339.32 Bin Ton, 2026 yılının ilk 4 ayında 335.61 Bin Ton

➩ 2025 yılı ilk 4 ayında toplam ithalat 1.61 Milyon Ton 2026 yılında 1.34 Milyon Ton

➩ 2025 yılı ilk 4 ayında ortalama ithalat fiyatı 429.27 $/Ton, 2026 yılında 471.11 $/Ton

➩ 2025 yılının ilk 4 ayında toplam 691.47 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2026 yılının ilk 4 ayında 632.45 Milyon dolarlık ithalat 

➩ 2025 yılı aylık ortalama ithalat 104.9 Bin Ton, 2026 yılının ilk 4 ayında 190.91 Bin Ton

➩ 2025 yılı ilk 4 ayında toplam ithalat 638.83 Bin Ton 2026 yılında 763.63 Bin Ton

➩ 2025 yılı ilk 4 ayında ortalama ithalat fiyatı 672.62 $/Ton, 2026 yılında 739.22 $/Ton

➩ 2025 yılının ilk 4 ayında toplam 429.69 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2026 yılının ilk 4 ayında 564.49 Milyon dolarlık 
ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 905 Haziran 2026

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü
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ARPA İTHALATI
Aylar Bazında Arpa İthalatı (Bin Ton)
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Ocak 1 $0   $0 44 $11
Şubat 6 $1   $0 90 $24
Mart 10 $2   $0 153 $42
Nisan 0 $0 7 $2 288 $79
Mayıs 10 $2   $0    
Haziran 12 $2   $0    
Temmuz   $0 3 $1    
Ağustos 10 $2 19 $4    
Eylül 3 $1 102 $24    
Ekim 0 $0 59 $14    
Kasım 0 $0 154 $40    
Aralık 0 $0 312 $80    
Toplam 52 $11 656 $166 575 $155

Aylar Bazında Pirinç İthalatı (Bin Ton)
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PİRİNÇ İTHALATI
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AY miktar
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milyon$
 

miktar
binton

 

değer
milyon$

 

Ocak 7 $6 4 $3 33 $19
Şubat 6 $5 11 $7 22 $15
Mart 14 $11 16 $10 24 $14
Nisan 10 $8 12 $7 34 $17
Mayıs 19 $16 24 $17    
Haziran 14 $12 9 $6    
Temmuz 12 $11 15 $9    
Ağustos 11 $11 12 $11    
Eylül 31 $20 25 $15    
Ekim 2 $1 25 $15    
Kasım 1 $0 27 $17    
Aralık 1 $0 31 $19    
Toplam 127 $102 212 $136 113 $66

➩ 2025 yılı aylık ortalama ithalat 17.66 Bin Ton, 2026 yılının ilk 4 ayında 28.13 Bin Ton

➩ 2025 yılı ilk 4 ayında toplam ithalat 43.86 Bin Ton 2026 yılında 112.54 Bin Ton

➩ 2025 yılı ilk 4 ayında ortalama ithalat fiyatı 605.96 $/Ton, 2026 yılında 585.03 $/Ton

➩ 2025 yılının ilk 4 ayında toplam 26.58 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2026 yılının ilk 4 ayında 65.84 Milyon dolarlık ithalat 

➩ 2025 yılı aylık ortalama ithalat 54.7 Bin Ton, 2026 yılının ilk 4 ayında 143.77 Bin Ton

➩ 2025 yılı ilk 4 ayında toplam ithalat 7.23 Bin Ton 2026 yılında 575.09 Bin Ton

➩ 2025 yılı ilk 4 ayında ortalama ithalat fiyatı 296.29 $/Ton, 2026 yılında 270.37 $/Ton

➩ 2025 yılının ilk 4 ayında toplam 2.14 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2026 yılının ilk 4 ayında 155.49 Milyon dolarlık ithalat 

Sayı : 905 Haziran 2026

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü

*Pirinç ve Çeltik toplamıdır.
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YER FISTIĞI İTHALATI
Aylar Bazında Yer Fıstığı İthalatı (Bin Ton)
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Ocak 3,48 $6,52 2,58 $4,64 2,58 $4,20
Şubat 2,48 $4,94 1,20 $2,09 1,53 $2,26
Mart 2,04 $3,79 1,93 $3,45 1,28 $1,85
Nisan 1,85 $3,39 1,30 $2,35 0,90 $1,50
Mayıs 2,91 $5,02 0,96 $1,69    
Haziran 0,93 $1,84 0,53 $0,84    
Temmuz 1,53 $2,88 0,97 $1,63    
Ağustos 1,32 $2,58 0,80 $1,29    
Eylül 1,14 $2,10 1,17 $1,75    
Ekim 1,20 $2,16 0,87 $1,37    
Kasım 0,87 $1,54 1,83 $2,94    
Aralık 1,22 $2,16 1,63 $2,56    
Toplam 20,99 $38,91 15,77 $26,60 6,29 $9,81

Aylar Bazında Yer Fıstığı İhracatı (Bin Ton)
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YER FISTIĞI İHRACATI

➩ 2025 yılı aylık ortalama ihracat 247.48 Ton, 2026 yılının ilk 4 ayında 423.02 Ton

➩ 2025 yılı ilk 4 ayında toplam ihracat 1.05 Bin Ton 2026 yılında 1.69 Bin Ton

➩ 2025 yılı ilk 4 ayında ortalama ihracat fiyatı 1606.54 $/Ton, 2026 yılında 2403.06 $/Ton

➩ 2025 yılının ilk 4 ayında toplam 1.68 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2026 yılının ilk 4 ayında 4.07 Milyon dolarlık ihracat 

➩ 2025 yılı aylık ortalama ithalat 1.31 Bin Ton, 2026 yılının ilk 4 ayında 1.57 Bin Ton

➩ 2025 yılı ilk 4 ayında toplam ithalat 7.01 Bin Ton 2026 yılında 6.29 Bin Ton

➩ 2025 yılı ilk 4 ayında ortalama ithalat fiyatı 1787.68 $/Ton, 2026 yılında 1560.9 $/Ton

➩ 2025 yılının ilk 4 ayında toplam 12.53 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2026 yılının ilk 4 ayında 9.81 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 905 Haziran 2026

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü
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YIL 2024 2025 2026
AY Miktar

binton
 

Değer
milyon$

 

Miktar
binton

 

Değer
milyon$
 

Miktar
binton

 

Değer
milyon$

 

Ocak 0,05 $0,17 0,38 $0,58 0,15 $0,30
Şubat 0,04 $0,11 0,28 $0,50 0,41 $1,07
Mart 0,03 $0,09 0,32 $0,49 0,19 $0,68
Nisan 0,03 $0,11 0,07 $0,11 0,93 $2,01
Mayıs 0,06 $0,18 0,21 $0,33    
Haziran   $0,03 0,18 $0,26    
Temmuz 0,06 $0,16 0,31 $0,40    
Ağustos 0,17 $0,29 0,17 $0,24    
Eylül 0,53 $0,90 0,35 $0,48    
Ekim 0,64 $1,04 0,20 $0,39    
Kasım 0,52 $0,89 0,27 $0,63    
Aralık 0,23 $0,36 0,23 $0,43    
TOPLAM 2,38 $4,32 2,97 $4,86 1,69 $4,07
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KOLZA İTHALATI
Aylar Bazında Kolza İthalatı (Bin Ton)

0

2

4

Ocak Şubat Mart Nisan Mayıs
Hazir

an Eylü
l

Aralı
k

2024 2025 2026

YIL 2024 2025 2026
AY miktar

binton
 

değer
milyon$

 

miktar
binton

 

değer
milyon$
 

miktar
binton
 

değer
milyon$

 

Ocak 3,79 $1,60 0,07 $0,04 0,05 $0,03
Şubat 3,20 $1,38 0,04 $0,03   $0,00
Mart 2,79 $1,22 0,12 $0,07   $0,00
Nisan 0,31 $0,14   $0,00   $0,00
Mayıs 2,57 $1,14        
Haziran 0,24 $0,10        
Temmuz       $0,00    
Eylül 0,09 $0,04        
Ekim   $0,00   $0,00    
Kasım       $0,00    
Aralık 0,18 $0,11   $0,00    
Toplam 13,18 $5,72 0,23 $0,14 0,05 $0,03

Aylar Bazında Kolza İhracatı (Ton)
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KOLZA İHRACATI

➩ 2025 yılı aylık ortalama ihracat 0.04 Ton, 2026 yılının ilk 4 ayında 1.88 Ton

➩ 2025 yılı ilk 4 ayında toplam ihracat 0 Ton 2026 yılında 7.53 Ton

➩ 2025 yılı ilk 4 ayında ortalama ihracat fiyatı  $/Ton, 2026 yılında 750.56 $/Ton

➩ 2025 yılının ilk 4 ayında toplam 0 dolarlık ihracata karşılık 2026 yılının ilk 4 ayında 6 Bin dolarlık ihracat 

➩ 2025 yılı aylık ortalama ithalat 29.02 Ton, 2026 yılının ilk 4 ayında 11.25 Ton

➩ 2025 yılı ilk 4 ayında toplam ithalat 232.18 Ton 2026 yılında 45 Ton

➩ 2025 yılı ilk 4 ayında ortalama ithalat fiyatı 583.6 $/Ton, 2026 yılında 650.52 $/Ton

➩ 2025 yılının ilk 4 ayında toplam 136 Bin dolarlık ithalata karşılık 2026 yılının ilk 4 ayında 29 Bin dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 905 Haziran 2026

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü
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Ocak 0,00 0,00 0,00 0,00 0,01 0,01
Şubat 0,00 0,00 0,00 0,00 0,01 0,01
Mart 0,00 0,00 0,00 0,00 7,50 5,63
Nisan 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,01
Mayıs 0,00 0,00        
Haziran 0,00 0,00        
Temmuz     0,00 0,02    
Eylül 0,00 0,00        
Ekim 0,00 0,01 0,00 0,00    
Kasım     0,30 0,24    
Aralık 0,00 0,01 0,01 0,00    
Toplam 0,01 0,01 0,31 0,26 7,53 5,65
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BÜYÜKBAŞ HAYVAN İTHALATI
Aylar Bazında Büyükbaş Hayvan İthalatı (Bin Adet)
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Ocak 64,2 $87,1 136,1 $214,1 85,2 $131,6
Şubat 25,4 $42,5 102,1 $154,4 65,0 $109,0
Mart 20,3 $38,2 107,1 $162,9 69,3 $120,9
Nisan 17,4 $42,2 49,8 $85,0 57,3 $95,7
Mayıs 36,4 $82,8 35,7 $58,0    
Haziran 33,6 $67,6 32,9 $51,4    
Temmuz 17,0 $41,8 22,6 $38,6    
Ağustos 39,9 $75,0 18,8 $30,6    
Eylül 21,9 $52,2 21,5 $36,2    
Ekim 24,9 $57,3 59,3 $95,9    
Kasım 34,5 $52,9 68,6 $125,7    
Aralık 37,5 $65,0 85,3 $138,4    
Toplam 373,1 $704,6 739,7 $1.191,1 276,7 $457,2

Aylar Bazında Küçükbaş Hayvan İthalatı (Bin Adet)
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KÜÇÜKBAŞ HAYVAN İTHALATI

➩ 2025 yılı aylık ortalama ithalat 2.87 Bin Adet, 2026 yılının ilk ayında 401 Adet

➩ 2025 yılının ilk ayında toplam ithalat 7.99 Bin Adet 2026 yılında 401 Adet

➩ 2025 yılının ilk ayında ortalama ithalat fiyatı 4554.19 $/Ton, 2026 yılında 1966.16 $/Ton

➩ 2025 yılının ilk ayında 2.52 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2026 yılının ilk ayında 47 Bin dolarlık ithalat 

➩ 2025 yılı aylık ortalama ithalat 61.64 Bin Adet, 2026 yılının ilk 4 ayında 69.17 Bin Adet

➩ 2025 yılı ilk 4 ayında toplam ithalat 395.08 Bin Adet 2026 yılında 276.69 Bin Adet

➩ 2025 yılı ilk 4 ayında ortalama ithalat fiyatı 4990 $/Ton, 2026 yılında 5222.5 $/Ton

➩ 2025 yılının ilk 4 ayında toplam 616.39 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2026 yılının ilk 4 ayında 457.22 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 905 Haziran 2026

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

Türkiye Canlı Hayvan Piyasalarının Genel Görünümü
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AY miktar

binadet
 

değer
milyon$

 

miktar
binadet
 

değer
milyon$

 

miktar
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milyon$

 

Ocak 0,7 $0,0 8,0 $2,5 0,4 $0,0
Şubat 3,2 $0,2 2,9 $0,7    
Mart 0,3 $0,1 4,4 $0,3    
Nisan     2,4 $0,1    
Mayıs 2,2 $0,3 1,7 $0,1    
Haziran 4,6 $1,1 0,5 $0,0    
Temmuz 1,4 $0,5        
Ağustos 2,7 $0,4        
Eylül 5,3 $0,6        
Ekim 9,1 $1,1        
Kasım 7,1 $0,5        
Aralık 13,3 $0,9 0,2 $0,0    
Toplam 49,8 $5,7 20,1 $3,8 0,4 $0,0
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PAMUK İTHALATI
Aylar Bazında Pamuk İthalatı (Bin Ton)
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Ocak 52 $99 75 $133 87 $144
Şubat 65 $123 73 $128 95 $154
Mart 69 $137 81 $142 107 $171
Nisan 78 $161 126 $217 124 $200
Mayıs 92 $192 143 $244    
Haziran 81 $167 115 $197    
Temmuz 87 $172 97 $163    
Ağustos 58 $111 78 $131    
Eylül 43 $80 53 $91    
Ekim 50 $94 43 $74    
Kasım 46 $84 57 $95    
Aralık 64 $115 70 $113    
Toplam 785 $1.536 1.012 $1.727 413 $668

Aylar Bazında Pamuk İhracatı (Ton)
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PAMUK İHRACATI

➩ 2025 yılı aylık ortalama ihracat 22.43 Bin Ton, 2026 yılının ilk 4 ayında 21.94 Bin Ton

➩ 2025 yılı ilk 4 ayında toplam ihracat 125.23 Bin Ton 2026 yılında 87.76 Bin Ton

➩ 2025 yılı ilk 4 ayında ortalama ihracat fiyatı 1803.75 $/Ton, 2026 yılında 1795.45 $/Ton

➩ 2025 yılının ilk 4 ayında toplam 225.88 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2026 yılının ilk 4 ayında 157.58 Milyon dolarlık ihracat 

➩ 2025 yılı aylık ortalama ithalat 84.33 Bin Ton, 2026 yılının ilk 4 ayında 103.27 Bin Ton

➩ 2025 yılı ilk 4 ayında toplam ithalat 356.05 Bin Ton 2026 yılında 413.07 Bin Ton

➩ 2025 yılı ilk 4 ayında ortalama ithalat fiyatı 1737.78 $/Ton, 2026 yılında 1618.18 $/Ton

➩ 2025 yılının ilk 4 ayında toplam 618.74 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2026 yılının ilk 4 ayında 668.42 Milyon dolarlık 
ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 905 Haziran 2026

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

Pamuk Piyasası Genel Görünümü
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Ocak 26.213 48.032 41.776 74.098 21.935 39.496
Şubat 34.572 61.816 33.062 59.630 21.082 37.788
Mart 13.261 27.222 28.277 51.105 19.920 35.328
Nisan 16.157 32.955 22.115 41.051 24.827 44.965
Mayıs 12.144 26.298 17.068 32.293    
Haziran 8.559 18.526 18.510 34.715    
Temmuz 10.094 21.117 19.658 37.076    
Ağustos 12.126 24.607 15.764 29.838    
Eylül 12.018 22.662 11.753 22.614    
Ekim 20.907 37.887 10.367 19.689    
Kasım 42.869 77.338 25.784 47.276    
Aralık 39.364 71.049 25.068 45.299    
Toplam 248.285 469.509 269.202 494.685 87.764 157.577
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ARPA FİYATLARI (TL/TON)
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Sayı : 905 Haziran 2026

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

İthal Ürün Fiyatları  (FOB $/ton)

Ekmeklik Buğday Durum Buğday

ABD SRW FOB Rus Karadeniz Fransa

NavlunBuğday (Fransa)Mısır (ABD) Arpa (Rus)

AKS Buğday Makarnalık Arpa Mısır Çeltik (Osmancık) Pirinç (Osmancık)

307

219 229 244
Rusya-Türkiye 

24 $

Ukrayna-Türkiye 20
 $

15.022 15.180 14.588 13.877 58.000

243252

34.800

Mayıs Ayı Aylık Ortalama İç Piyasa Fiyatları (TL/ton)

21

Hububat Piyasa Fiyatları
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BUĞDAY İŞLEM MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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2025 yılı Ocak - Aralık döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 
48.47 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 93.51 Bin Ton)  

2026 yılı Ocak - Mayıs döneminde Polatlı Ticaret Borsası’nda 
55 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 62.14 Bin Ton)  

BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI

BUĞDAY İŞLEM MİKTARI - EDİRNE BORSASI (TON)
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2026 yılı Ocak - Mayıs döneminde Edirne Ticaret Borsası’nda 
9.03 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 8.17 Bin Ton)  

Sayı : 905 Haziran 2026

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

22

Hububat Piyasa Fiyatları

Buğday 1. derece ve 2. derece fiyatları gösterilmektedir.•
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ARPA İŞLEM MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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ARPA İŞLEM MİKTARI - POLATLI BORSASI (TON)
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ARPA BORSA FİYATLARI (TL/KG)
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ARPA

2026 yılı Ocak - Mayıs döneminde Polatlı Ticaret Borsası’nda 11.41 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 10.58 Bin Ton)  

2025 yılı Ocak - Aralık döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 32.44 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 54.33 Bin Ton)  

Sayı : 905 Haziran 2026

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI

23

Hububat Piyasa Fiyatları

Arpa 1. derece ve 2. derece fiyatları gösterilmektedir.•



Power BI Desktop

MISIR İŞLEM MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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Sayı : 905 Haziran 2026

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

2025 yılı Ocak - Aralık döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 137.5 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 178.36 Bin Ton)  

MISIR BORSA FİYATLARI (TL/KG)
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BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI

24

Hububat Piyasa Fiyatları

Mısır 1. derece ve 2. derece fiyatları gösterilmektedir.•

2026 yılı Ocak - Mayıs döneminde Adana Ticaret Borsası’nda 380.39 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 378.82 Bin Ton)  
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Sayı : 905 Haziran 2026

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

TÜRİB İŞLEM HACİM VE FİYATLARI

25

Hububat Piyasa Fiyatları

Ürün Çeşidi

 

Miktar
(Ton)

Fiyat
(TL/KG)

Aylık
Değişim %

Arpa 979 ₺14,30 -%5,98
Buğday Ekmeklik Kırmızı Sert 29.164 ₺13,94 %1,67
Mısır 12.184 ₺13,13 %9,70
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ARPA, BUĞDAY EKMEKLİK KIRMIZI SERT VE MISIR BORSA FİYATI (TL/KG)
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MAYIS 2026

2026 yılı Ocak - Mayıs döneminde arpa 12.73 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 9.88 Bin Ton)  

2026 yılı Ocak - Mayıs döneminde buğday ekmeklik kırmızı sert 477.71 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 10.49 Bin Ton)  

2026 yılı Ocak - Mayıs döneminde mısır 372.7 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 222.38 Bin Ton)  

TÜRİB normal seans ürün çeşitlerinin  1. 2. ve 3.  sınıflarının ağırlıklı fiyat ortalamaları baz alınarak hesaplanmıştır.•
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Bakliyat Piyasası
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ihracat ithalat

Bin Ton 2025 2026
AY ihracat

 
ithalat
 

ihracat
 

ithalat
 

Ocak 3,5 2,3 0,7 7,6
Şubat 1,3 1,8 1,3 8,2
Mart 2,2 6,0 0,9 6,4
Nisan 2,2 11,4 1,0 5,9
Mayıs 2,2 2,7    
Haziran 3,1 2,2    
Temmuz 2,3 2,5    
Ağustos 3,3 2,9    
Eylül 2,9 2,6    
Ekim 3,7 4,5    
Kasım 2,5 5,1    
Aralık 2,1 9,0    
Toplam 31,3 52,9 3,9 28,0

KURU FASULYE TİCARETİ (BİN TON)
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ihracat ithalat

Bin Ton 2025 2026
AY ihracat

 
ithalat
 

ihracat
 

ithalat
 

Ocak 0,3 1,2 0,2 1,3
Şubat 0,1 0,7 0,1 1,8
Mart 0,2 0,9 0,1 1,3
Nisan 0,1 0,8 0,2 2,2
Mayıs 0,1 0,4    
Haziran 0,0 0,6    
Temmuz 0,5 0,6    
Ağustos 0,1 0,8    
Eylül 0,2 1,2    
Ekim 0,1 1,5    
Kasım 0,4 1,4    
Aralık 0,2 1,1    
Toplam 2,3 11,1 0,6 6,6

Nohut ihracatı 2025 yılı ilk 4 ayında toplam ihracat 9.2 Bin Ton, 2026 yılında aynı dönemde 3.87 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir.
Nohut ithalatı ise, 2025 yılı ilk 4 ayında toplam ithalat 21.48 Bin Ton, 2026 yılında aynı dönemde 28.04 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir. 

Kuru fasulye ihracatı 2025 yılı ilk 4 ayında toplam ihracat 676 Ton, 2026 yılında aynı dönemde 594.13 Ton olarak 
gerçekleşmiştir.
Kuru fasulye ithalatı ise, 2025 yılı ilk 4 ayında toplam ithalat 3.53 Bin Ton, 2026 yılında aynı dönemde 6.62 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir. 

Sayı : 905 Haziran 2026

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

Kaynak: TÜİK
26
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YEŞİL MERCİMEK TİCARETİ (BİN TON)

0

10

Oca.25
Şub.25

Mar.25
Nis.2

5
May.2

5
Haz.25

Tem.25
Ağu.25

Eyl.2
5

Eki.2
5

Kas.25
Ara.25

Oca.26
Şub.26

Mar.26
Nis.2

6

ihracat ithalat

Bin Ton 2025 2026
AY ihracat

 
ithalat
 

ihracat
 

ithalat
 

Ocak 0,08 1,41   6,00
Şubat 0,08 2,15 0,05 5,64
Mart   2,03   7,36
Nisan   3,56   12,11
Mayıs   1,99    
Haziran   0,45    
Temmuz   3,05    
Ağustos   3,00    
Eylül   3,37    
Ekim   2,61    
Kasım 0,05 5,02    
Aralık   7,34    
Toplam 0,24 35,97 0,06 31,09

Bakliyat Piyasası

Bin Ton 2025 2026
AY ihracat

 
ithalat
 

ihracat
 

ithalat
 

Ocak 40,5 69,8 26,9 46,8
Şubat 27,2 35,6 28,2 77,0
Mart 22,3 22,6 29,6 60,1
Nisan 28,5 53,2 55,9 89,1
Mayıs 16,7 16,9    
Haziran 14,1 15,7    
Temmuz 17,5 42,3    
Ağustos 35,7 45,7    
Eylül 24,7 42,2    
Ekim 39,0 83,1    
Kasım 45,8 97,1    
Aralık 64,8 121,7    
Toplam 376,8 645,9 140,6 273,0

KIRMIZI MERCİMEK TİCARETİ (BİN TON)
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ihracat ithalat

Bin Ton 2025 2026
AY ihracat

 
ithalat
 

ihracat
 

ithalat
 

Ocak 0,16 0,01 0,37  
Şubat 0,66 0,02 1,12  
Mart 0,41   1,33  
Nisan 0,24   0,38 0,04
Mayıs 0,35      
Haziran 0,20      
Temmuz 0,51      
Ağustos 0,60      
Eylül 0,46      
Ekim 0,34      
Kasım 0,58 0,15    
Aralık 0,28      
Toplam 4,79 0,18 3,20 0,04

DİĞER MERCİMEK TİCARETİ (BİN TON)
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ihracat ithalat

Sayı : 905 Haziran 2026

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

Yeşil Mercimek ihracatı 2025 yılı ilk 4 ayında toplam ihracat 163.2 Ton, 2026 yılında aynı 
dönemde 58.1 Ton olarak gerçekleşmiştir.
Yeşil Mercimek ithalatı ise, 2025 yılı ilk 4 ayında toplam ithalat 9.16 Bin Ton, 2026 yılında 
aynı dönemde 31.09 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Kırmızı Mercimek ihracatı 2025 yılı ilk 4 ayında toplam ihracat 118.52 Bin Ton, 2026 yılında 
aynı dönemde 140.6 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir.
Kırmızı Mercimek ithalatı ise, 2025 yılı ilk 4 ayında toplam ithalat 181.16 Bin Ton, 2026 
yılında aynı dönemde 273.03 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Diğer Mercimeklerin ihracatı 2025 yılı ilk 4 ayında toplam ihracat 1.46 Bin Ton, 2026 yılında 
aynı dönemde 3.2 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir.
Diğer Mercimeklerin ithalatı ise, 2025 yılı ilk 4 ayında toplam ithalat 27.01 Ton, 2026 yılında 
aynı dönemde 42.75 Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Kaynak: TÜİK27
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YEM FİYATLARI

Et ve Süt Piyasası

Sayı : 905 Haziran 2026

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

Kaynak: Borsalar

*T.C. Merkez Bankası ilgili dönem ortalama euro kuru alınmıştır.  

Türkiye Et Piyasası Fiyatları

Ürün İşlem Yeri

Canlı Dana

Dana Karkas

Canlı Kuzu

Kuzu Karkas

Edirne Borsası

Ankara Borsası

Ulusal K.Et Konseyi

Ot Kuzusu (Edirne)

Nisan ayında ortalama; 

Süt Kuzusu (Edirne)

Ankara Borsası

Ulusal K.Et Konseyi

Miktar (kg) TL/kg €/kg

Aylık
Değişim%

81.776

281.519

14.449

-

-

63.837

₺364,04

₺615,99

₺597,31

₺597,22

₺654,92

-%1,50

%5,18

-%1,75

%47,21

%2,31

6,87

11,63

11,48

12,36

11,47

01/05/26 - 31/05/26

₺356,88 %0,456,74

19.389 ₺353,58 6,68 %0,94

Yurtdışında; ABD dana karkas 397.17 TL/Kg, AB dana karkas 164.88 TL/Kg  (Kaynak: ec.europa, Bord Bia) 

28

Kaynak: YEMBİR

*T.C. Merkez Bankası ilgili günün kapanış kuru alınmıştır.

❖ Süt yemi 18P 16.71 TL/Kg (Geçen yıla göre 32.88%) 

❖ Besi yemi 14P 16.69 TL/Kg (Geçen yıla göre 38.33%) 
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TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

2026 Ocak - Nisan döneminde genel dış ticarette ihracat 81.31 Milyar $ gerçekleşirken, ithalat ise 119.19 Milyar $ 
gerçekleşmiştir.

2026 Nisan ayında -8.95 Milyar $ değerinde dış ticaret açığı bulunmaktadır. 

Türkiye Makro-Ekonomik Göstergeleri

Kaynak: TÜİK

Ay

 

Toplam
İhracat

(Milyon$)

Toplam
İthalat

(Milyon$)

Dış Ticaret
Cari Denge
(Milyon$)

Nis.25 18.857 30.470 -11.613
May.25 22.658 29.319 -6.660
Haz.25 18.353 26.116 -7.763
Tem.25 22.621 29.390 -6.769
Ağu.25 19.530 24.654 -5.125
Eyl.25 20.520 28.022 -7.502
Eki.25 22.012 29.958 -7.946
Kas.25 20.608 29.491 -8.883
Ara.25 24.172 33.763 -9.591
Oca.26 18.649 27.534 -8.885
Şub.26 19.342 28.591 -9.249
Mar.26 20.031 30.831 -10.800
Nis.26 23.287 32.239 -8.952

Karşılaştırmalı Genel Dış Ticaret (Milyon$)
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Toplam İhracat Toplam İthalat Dış Ticaret Cari Denge

2026 Ocak - Nisan döneminde tarımsal dış ticarette ihracat 9.72 Milyar $ gerçekleşirken, ithalat ise 9.04 Milyar $ 
gerçekleşmiştir.

2026 Nisan ayında -150.26 Milyon $ değerinde tarımsal dış ticaret açığı bulunmaktadır. 

Karşılaştırmalı Tarımsal Dış Ticaret (Milyon$)
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Tarımsal İhracat Tarımsal İthalat Tarımsal Cari Denge

Ay

 

Tarımsal
İhracat

(Milyon$)

Tarımsal
İthalat

(Milyon$)

Tarımsal
Cari Denge
(Milyon$)

Nis.25 2.169 2.277 -109
May.25 2.404 2.063 342
Haz.25 1.970 1.719 251
Tem.25 2.212 1.722 490
Ağu.25 2.082 1.375 708
Eyl.25 2.242 1.407 834
Eki.25 2.594 1.807 787
Kas.25 2.639 1.995 644
Ara.25 3.087 2.321 766
Oca.26 2.444 2.131 313
Şub.26 2.329 1.891 437
Mar.26 2.357 2.275 81
Nis.26 2.594 2.744 -150

29
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Sıra
 

Fasıl Adı 2023 2024 Değişim %

1 Mineral yakıtlar, mineral yağlar ve bunların damıtılmasından elde edilen ürünler, bitümenli
maddeler, mineral mumlar

23.406.655 22.237.129 -%5,00

2 Kazanlar, makinalar, mekanik cihazlar ve aletler, nükleer reaktörler, bunların aksam ve parçaları 12.808.472 14.142.753 %10,42
3 Motorlu kara taşıtları, traktörler, bisikletler, motosikletler ve diğer kara taşıtları, bunların aksam,

parça, aksesuarı
11.046.732 10.185.090 -%7,80

4 Elektrikli makina ve cihazlar, ses kaydetme-verme, televizyon görüntü-ses kaydetme-verme
cihazları,aksam-parça-aksesuarı

9.288.688 10.654.900 %14,71

5 Demir ve çelik 7.123.643 7.433.721 %4,35
6 Plastikler ve mamulleri 5.304.094 5.172.914 -%2,47
7 Kıymetli veya yarı kıymetli taşlar, kıymetli metaller, inciler, taklit mücevherci eşyası, metal

paralar
9.502.914 9.578.621 %0,80

8 Organik kimyasal ürünler 3.035.693 3.154.710 %3,92
9 Bakır ve bakırdan eşya 2.338.317 3.102.057 %32,66

10 Alüminyum ve alüminyumdan eşya 2.221.475 2.507.095 %12,86
11 Optik, fotoğraf, sinema, ölçü, kontrol, ayar, tıbbi, cerrahi alet ve cihazlar, bunların aksam, parça

ve aksesuarı
2.403.669 2.667.958 %11,00

12 Eczacılık ürünleri 2.023.063 2.363.564 %16,83
13 Hububat 747.702 1.442.157 %92,88

Sıra
 

Fasıl Adı 2023 2024 Değişim %

1 Motorlu kara taşıtları, traktörler, bisikletler, motosikletler ve diğer kara taşıtları, bunların
aksam, parça, aksesuarı

10.838.677 11.935.493 %10,12

2 Kazanlar, makinalar, mekanik cihazlar ve aletler, nükleer reaktörler, bunların aksam ve
parçaları

8.059.301 8.465.740 %5,04
3 Elektrikli makina ve cihazlar, ses kaydetme-verme, televizyon görüntü-ses kaydetme-verme

cihazları,aksam-parça-aksesuarı
5.367.017 6.050.482 %12,73

4 Mineral yakıtlar, mineral yağlar ve bunların damıtılmasından elde edilen ürünler, bitümenli
maddeler, mineral mumlar

5.460.157 4.683.522 -%14,22

5 Kıymetli veya yarı kıymetli taşlar, kıymetli metaller, inciler, taklit mücevherci eşyası, metal
paralar

4.937.599 3.859.272 -%21,84

6 Plastikler ve mamulleri 3.582.740 3.825.525 %6,78
7 Demir ve çelik 3.523.649 3.395.746 -%3,63
8 Demir veya çelikten eşya 2.993.413 3.109.881 %3,89
9 Örme giyim eşyası ve aksesuarı 2.988.108 2.975.626 -%0,42

10 Yenilen meyveler ve sert kabuklu meyveler 2.093.335 2.386.873 %14,02
11 Alüminyum ve alüminyumdan eşya 1.770.084 1.941.155 %9,66
12 Örülmemiş giyim eşyası ve aksesuarı 2.310.272 2.217.588 -%4,01
13 Silahlar ve mühimmat, bunların aksam, parça ve aksesuarı 951.764 1.770.498 %86,02
14 Mobilyalar, yatak takımları, aydınlatma cihazları, reklam lambaları, ışıklı tabelalar vb., prefabrik

yapılar
1.636.866 1.556.429 -%4,91

15 Gemiler ve suda yüzen taşıt ve araçlar 675.006 1.057.458 %56,66
16 Kauçuk ve kauçuktan eşya 1.323.743 1.334.062 %0,78

İTHALAT

Genel ticaret sistemine göre en çok ihracat ve ithalat yapılan 20 fasıl, 2025, 2026 (Bin $)

İHRACAT Ocak - Nisan

Ocak - Nisan

Türkiye Makro-Ekonomik Göstergeleri

Kaynak: TÜİK
30
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Kaynak: TÜİK
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Dünya Yağlı Tohum Fiyatları FOB (USD/TON)
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Dünya Fiyatlarının Seyri

Sayı : 905 Haziran 2026
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Dünya Hububat Fiyatları FOB (USD/TON)

200

250

Haz.25
Tem.25

Ağu.25
Eyl.2

5
Eki.2

5
Kas.25

Ara.25
Oca.26

Şub.26
Mar.26

Nis.2
6
May.2

6
Haz.26

arpa buğday mısır

FAO GIDA FİYATLARI ENDEKSİ

100

110

120

130

Nis.2
5
May.2

5
Haz.25

Tem.25
Ağu.25

Eyl.2
5

Eki.2
5
Kas.25

Ara.25
Oca.26

Şub.26
Mar.26

Nis.2
6

Et Fiyatları Endeksi Hububat Fiyatları Endeksi

100

150

200

Nis.2
5
May.2

5
Haz.25

Tem.25
Ağu.25

Eyl.2
5

Eki.2
5

Kas.25
Ara.25

Oca.26
Şub.26

Mar.26
Nis.2

6

Şeker Fiyatları Endeksi Süt Fiyatları Endeksi Yağ Fiyatları Endeksi
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Kaynak: TMO, FAO FPMA, WorldBank Kaynak: EC_europe

Kaynak: WorldBank Kaynak: WorldBank
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◇ Dünya mısır üretiminin geçen yıla göre -1.31% azalarak, 
1.3 Milyar Ton olması beklenmektedir. İhracatın ise -3.14% 
azalarak 207.01 Milyon Ton seviyesinde olacağı 
öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Arjantin, Güney Afrika Cumhuriyeti, ABD, 
Meksika, Ukrayna, Kanada ülkelerinde azalması 
beklenirken; Rusya Federasyonu, Brezilya, Çin Halk 
Cumhuriyeti, Hindistan, Endonezya, Avrupa Birliği 
ülkelerinde artması beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Meksika, Güney Afrika Cumhuriyeti, 
Kanada, Arjantin, ABD ülkelerinde azalması beklenirken; 
Rusya Federasyonu, Ukrayna, Brezilya ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 

Veri Tarihi: 12.05.2026

Dünya Hububat Piyasalarının Genel Görünümü

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Çin Halk
Cumhuriyeti

140.070 1.000 141.000 1.000 %0,66 %0,00

Avrupa Birliği 145.106 30.500 136.000 31.000 -%6,28 %1,64
Hindistan 117.945 250 121.000 2.000 %2,59 %700,00
Rusya
Federasyonu

90.300 46.000 86.000 47.000 -%4,76 %2,17

ABD 54.010 24.766 42.492 21.092 -%21,33 -%14,83
Kanada 39.955 30.000 35.000 28.000 -%12,40 -%6,67
Avustralya 36.000 26.000 30.000 23.000 -%16,67 -%11,54
Pakistan 28.980 200 30.000 0 %3,52 -%100,00
Ukrayna 24.100 12.500 23.000 13.000 -%4,56 %4,00
Arjantin 27.919 18.500 21.000 14.500 -%24,78 -%21,62
Türkiye 16.800 6.500 21.000 6.000 %25,00 -%7,69

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Avrupa Birliği 56.387 7.800 53.150 7.600 -%5,74 -%2,56
Rusya
Federasyonu

19.400 4.000 18.500 3.700 -%4,64 -%7,50

Avustralya 16.326 10.000 14.100 7.500 -%13,63 -%25,00
Kanada 9.725 3.000 9.000 2.500 -%7,46 -%16,67
Türkiye 5.100 300 8.300 50 %62,75 -%83,33

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Üretim İhracat

ABD 432.342 83.824 406.292 80.014 -%6,03 -%4,55
Çin Halk
Cumhuriyeti

301.240 20 307.000 20 %1,91 %0,00

Brezilya 135.000 43.000 139.000 44.000 %2,96 %2,33
Avrupa
Birliği

56.799 1.900 57.500 1.900 %1,23 %0,00

Arjantin 59.000 43.000 55.000 38.000 -%6,78 -%11,63
Hindistan 46.200 1.000 47.000 1.000 %1,73 %0,00
Ukrayna 30.900 22.000 30.000 23.000 -%2,91 %4,55
Meksika 25.700 30 24.600 20 -%4,28 -%33,33
Güney Afrika
Cumhuriyeti

17.700 2.700 16.500 2.000 -%6,78 -%25,93

Rusya
Federasyonu

14.800 3.300 15.800 4.000 %6,76 %21,21

2025/26 2026/27 Değişim (%)

2025/26 2026/27 Değişim (%)

2025/26 2026/27 Değişim (%)

BUĞDAY
◇ Dünya buğday üretiminin geçen yıla göre -2.94% 
azalarak, 819.06 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise -5.35% azalarak 211.78 Milyon Ton 
seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

◇ Dünya arpa üretiminin geçen yıla göre 0.54% artarak, 
155.03 Milyon Ton olması beklenmektedir. İhracatın ise 
-12.67% azalarak 29.92 Milyon Ton seviyesinde olacağı 
öngörülmektedir. 

Kaynak: ABD Tarım Bakanlığı 

◇ Üretimin Arjantin, ABD, Avustralya, Kanada, Avrupa 
Birliği, Rusya Federasyonu, Ukrayna ülkelerinde azalması 
beklenirken; Türkiye, İran, Pakistan, Hindistan, Çin Halk 
Cumhuriyeti ülkelerinde artması beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Pakistan, Arjantin, ABD, Avustralya, 
Türkiye, Kanada ülkelerinde azalması beklenirken; 
Hindistan, Ukrayna, Rusya Federasyonu, Avrupa Birliği 
ülkelerinde artması beklenmektedir. 

◇ Üretimin Avustralya, Kanada, Arjantin, Avrupa Birliği, 
Ukrayna, Rusya Federasyonu, Birleşik Krallık ülkelerinde 
azalması beklenirken; Türkiye ülkelerinde artması 
beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Türkiye, Avustralya, Kanada, Rusya 
Federasyonu, Arjantin, Ukrayna, Avrupa Birliği ülkelerinde 
azalması beklenirken;  ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 

Sayı : 905 Haziran 2026

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

ARPA

MISIR

Toplam

Toplam

Toplam
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. . . . . .

843.840 223.750 819.063 211.777 -%2,94 -%5,35

. . . . . .
 

154.196 34.260 155.028 29.918 %0,54 -%12,67

. . . . .
 

.

1.314.382 213.713 1.297.144 207.009 -%1,31 -%3,14
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(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Hindistan 152.000 23.000 150.000 25.000 -%1,32 %8,70
Çin Halk
Cumhuriyeti

146.329 1.900 147.000 2.200 %0,46 %15,79

Bangladeş 37.650 10 37.400 10 -%0,66 %0,00
Endonezya 33.800 0 33.600 0 -%0,59  
Vietnam 26.200 7.900 26.100 8.000 -%0,38 %1,27
Tayland 20.700 7.000 20.300 7.500 -%1,93 %7,14
Filipinler 12.200 0 12.400 0 %1,64  
Myanmar 12.000 2.600 11.000 2.100 -%8,33 -%19,23
Pakistan 9.400 4.500 9.600 5.000 %2,13 %11,11
Kamboçya 8.200 3.900 8.000 4.100 -%2,44 %5,13

2026/272025/26 Değişim (%)

Dünya Hububat Piyasalarının Genel Görünümü

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Brezilya 180.000 115.000 186.000 117.500 %3,33 %2,17
ABD 115.989 41.640 120.701 44.361 %4,06 %6,53
Arjantin 48.000 8.250 50.000 6.000 %4,17 -%27,27
Çin Halk
Cumhuriyeti

20.900 120 21.000 100 %0,48 -%16,67

Hindistan 11.027 20 11.500 25 %4,29 %25,00
Paraguay 12.100 8.200 11.100 7.350 -%8,26 -%10,37
Rusya
Federasyonu

9.000 2.000 9.000 2.000 %0,00 %0,00

Kanada 6.793 5.100 7.300 5.300 %7,46 %3,92
Ukrayna 5.500 2.300 5.600 2.400 %1,82 %4,35

2025/26 Değişim (%)2026/27

◇ Dünya pirinç üretiminin geçen yıla göre -0.90% 
azalarak, 539.57 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise 4.51% artarak 63.04 Milyon Ton 
seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

◇ Dünya soya fasulyesi üretiminin geçen yıla göre 
3.26% artarak, 441.54 Milyon Ton olması 
beklenmektedir. İhracatın ise 1.42% artarak 189.22 
Milyon Ton seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Myanmar, Brezilya, Kamboçya, Tayland, 
Hindistan, Bangladeş, Endonezya, Vietnam ülkelerinde 
azalması beklenirken; Pakistan, Filipinler, Çin Halk 
Cumhuriyeti ülkelerinde artması beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Myanmar ülkelerinde azalması 
beklenirken; Çin Halk Cumhuriyeti, Pakistan, 
Hindistan, Tayland, Kamboçya, Vietnam ülkelerinde 
artması beklenmektedir. 

◇ Üretimin Paraguay ülkelerinde azalması 
beklenirken; Kanada, Hindistan, Arjantin, ABD, 
Brezilya, Bolivya, Ukrayna, Çin Halk Cumhuriyeti 
ülkelerinde artması beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Arjantin, Çin Halk Cumhuriyeti, 
Paraguay ülkelerinde azalması beklenirken; Hindistan, 
ABD, Ukrayna, Kanada, Brezilya ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 

Sayı : 905 Haziran 2026

TARIM PİYASALARI BÜLTENİ

PİRİNÇ

SOYA FASULYESİ

Toplam

Toplam

Veri Tarihi: 12.05.2026 Kaynak: ABD Tarım Bakanlığı 
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. . .
 

. . .

544.499 60.319 539.574 63.038 -%0,90 %4,51

. . . . . .
 

427.600 186.565 441.537 189.217 %3,26 %1,42

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Çin Halk Cumhuri… 18.400 500 18.800 500 %2,17 %0,00
Hindistan 7.500 1.200 7.750 1.200 %3,33 %0,00
Nijerya 5.241 1 5.300 1 %1,13 %0,00
ABD 3.257 567 2.733 635 -%16,09 %11,99
Myanmar 1.760 140 1.700 140 -%3,41 %0,00
Arjantin 1.300 1.150 1.525 1.100 %17,31 -%4,35
Brezilya 1.200 520 1.200 520 %0,00 %0,00
Gine 1.000 0 1.000 0 %0,00  
Sudan 1.000 150 1.000 150 %0,00 %0,00

2026/272025/26 Değişim (%)
◇ Dünya yer fıstığı içi üretiminin geçen yıla göre 0.68% 
artarak, 51.83 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise 0.25% artarak 4.77 Milyon Ton seviyesinde 
olacağı öngörülmektedir. 

◇ Üretimin ABD, Myanmar ülkelerinde azalması 
beklenirken; Arjantin, Hindistan, Çin Halk 
Cumhuriyeti, Nijerya ülkelerinde artması 
beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Arjantin ülkelerinde azalması 
beklenirken; ABD ülkelerinde artması beklenmektedir. 

YER FISTIĞI İÇİ

. . . . . .
 

51.478 4.759 51.830 4.771 %0,68 %0,25Toplam


